

部分驻烟高校军训刮起“节俭风”

今年大学新生军训服“瘦身”，每套军训服可节省近百元

本报9月11日讯(记者 李楠楠) 随着烟台各大高校的新生报到陆续结束,一年一度的新生军训正在进行中。与以往不同,记者发现今年的驻烟部分高校的军训服“瘦身”了,军训时学生仅购买一件迷彩T恤即可,也可以穿校服代替。相比以往,每个新生每套军训服就可节省近百元。

“齐步走,1、2、1……”11日,记者在刚刚开学的山东工商学院校园里看到,近5000名新生正在军训。现场记者发现,正在军训的新生们没有穿着传统的军训套装,新生们上身穿着迷彩T恤,下身穿着蓝色的校服裤。据了解,这一身军训的“行头”将伴随所有新生12

天的军训生活。

对此,山东工商学院学生处副处长周金刚告诉记者,今年学校新生的军训服仅一件迷彩T恤,每件仅需12.5元,相比一百元的军训套装,可为每个新生节省近百元,全校近5000名新生,就可以节省近50万。

“我们也是根据多年的军训经验以及历届同学的反映,逐步给军训服瘦身。”周金刚说,“军训统一着装为的是整齐划一,我们穿校服也一样能起到相同的作用。迷彩T恤,军训结束后,新生们运动的时候还可以穿,校服更是可以伴随整个大学生活,避免了不必要的浪费。”

无独有偶,山东商务职业



今年部分高校的新生们穿着“瘦身”版的军训服在军训。 本报记者 李楠楠 摄

学院5400多名新生今年的军训服也进行了“瘦身”,“每个新生的军训服就是一件迷彩T恤,一件蓝色短裤。花费在30元左右。”

山东商务职业学院副院长陶传蔚说,“这两件,我们感觉还是比较实用的,军训完也可以穿,为学生们减轻了负担。”

相关新闻

军训服循环使用 三年可省40余万

据了解,大部分高校每年新生入校时都需购入一套全新的军训服套装,套装一般包括:迷彩服上衣和裤子,军帽,军用胶鞋,两件衬衫以及军训纪念包,肩章,腰带。一整套的价格在85元到200元不等。

“我们的军训服军训完了,基本就没用了,平日里也没人会穿出门。军训一结束,我们都觉得军训服变得很多余。”一名大二学生告诉记者。

烟台市目前有十余所高校,新生数量较多的高校如烟台大学、鲁东大学每年可达6000-7000人,全市新生总数可达到五六万人。若以每位新生每套军训服100元计算,每年烟台高校的新生们在军训服上的花费可以达到五六百万,如果可以节俭下来,这也将是一笔不小的数目。

德州科技职业学院青岛校区团委3年前就开始倡导军训服装出租循环利用,一些老生将自己的军训服捐出来,由团委统一调配,免费提供给贫困新生。学校规定,免费使用的军训服要一代一代传下去,直到军训服不能穿为止。

“这种做法一年下来至少为新生节省15万元。”德州科技职业学院青岛校区团委书记岳敦算了一笔账:按每学年新学期招收3000名学生算,每年约有千名新生以这种方式循环使用军训服。一套军训服150元,每年能直接为新生节约15万,3年就是40多万元。

本报记者 李楠楠

鲁大校长李清山迎新第一课寄语新生：“四载春华更须拼搏”

本报9月11日讯(记者 刘清源 通讯员 姚玉勃) 11日上午,鲁东大学在校体育场隆重举行2014级新生开学典礼。鲁大校长李清山在开学典礼上的致词中用“十年寒窗诚然刻苦,四载春华更须拼搏”寄语新生。同时,对同学们提出四点希望与要求,思索大学究竟应该学什么。

鲁大校长李清山在致词中说,十年寒窗诚然刻苦,四载春华更须拼搏。从今天开始,新生们就要翻开人生新的篇章,应

该收起考上大学的喜悦与激动,安静下来认真思考:什么是“大学”?大学究竟学什么?大学四年应该怎样度过才有意义?为使同学们在新的起点开好头,起好步,走好路,他向大家提几点希望与要求,并与大家共勉。

李清山首先建议,要勤思多思,刻苦钻研,练就过硬本领。希望同学们进入大学以后,要做到“专攻博览”,打牢专业基础,注重把所学知识内化于心,形成自己的见解,关

心国家、关心人民、关心世界,学会担当社会责任。另外,要砥砺德行,健全心智,提升品格修养。通过四年的塑造与实践,成为一个有良好心理素质、高尚道德情操和品行端正的人。还要坚定信念,明辨是非,把握人生航向。希望同学们通过四年的实践,今后在面临各种选择时,要多些责任担当少些个人功利,多些精神追求少些物质崇拜,用科学的思维方法、积极的人生态度和自强不息的奋斗精神,书写出无

愧于使命、无愧于青春、无愧于时代的璀璨人生。

“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”李清山说,大学不是休闲偷懒的场所,而是耕耘未来的起点,是求得真学问、锻炼真能力、养成真性情的地方。进入大学,你们有着大好的学习时间与发展机遇,关键是要夯实根基,久久为功。大学迎接你们的不仅有梦想、荣誉、激情和浪漫,还有挫折和失败。从挫败中学习,是一个人走向成熟的必经之路。